

# 揭西新闻

揭西县教育系统找准“四个着力点”

## 深化改革创新 推进教育提质惠民



本报讯 (记者 张秀川 李辉娜 特约记者 陈伟宏)阶段来,揭西县教育局全面加强组织领导,精心组织谋划,抓好教育领域各项重点工作,以深化改革激发创新动力,推动教育系统各项工作走深走实。

一是优化教育资源配置。持续加大

资金投入,按计划分步实施基础设施建设,逐步改善提升全县各类学校办学条件;用好乡村振兴力量,逐步补齐乡村教育短板,促进揭西县基础教育优质均衡发展;加快教育信息化建设步伐,推广使用现代教育技术装备和教学资源,提高教学效率和质量。

二是推进育人方式创新。实施素质教育,坚持立德树人,注重学生德智体美劳全面发展,开足开齐体育美劳课程,加强心理健康教育,培养学生的创新精神和实践能力;深化课程改革,根

据国家课程标准和地方实际,优化课程设置和教学内容,强化实践教学环节,增强课程的针对性和实效性;加强校园文化建设的过程管理,注重以文化人、以文育人,教育引导广大青少年形成正确的世界观、人生观、价值观。

三是加强教师队伍建设。提升教师素质,加强教师职业道德和教育教学能力建养,鼓励教师参加各种培训和进修活动,提高教师的专业素养和教育教学水平;优化教师结构,通过招聘、引进、培养等多种方式,优化教师队伍的年

龄、学历、学科结构,提高教师队伍的整体素质;建立健全教师激励机制,激发教师的工作积极性和创造力,留住优秀人才,吸引更多有志于教育事业的人才加入教师队伍。

四是创新教育管理体制。完善学校管理制度,建立健全学校各项管理制度,加强学校内部管理,提高学校管理水平和办学效益;推进教育治理体系和治理能力现代化,运用现代信息技术手段,加强教育数据的收集、分析和应用,提高教育决策的科学性和有效性;建立健全家校合作机制,加强学校与家庭之间的沟通和联系,形成教育合力,共同促进学生的全面发展。

接下来,揭西县教育局将进一步优化教育资源配置,加大对农村和边远地区教育的支持力度,缩小城乡、区域、校际之间的教育差距;进一步深化教育改革,创新人才培养模式,加强课程体系建设,提高教育教学质量;进一步加强教师队伍建设,完善教师培训体系,提升教师职业素养和教育教学能力,让教育发展成果更多更公平惠及全县人民。

## 全力以赴确保晚稻收成和冬种生产

### 揭西县部署相关工作

本报讯 (记者 李辉娜 通讯员 黄守福)近日,揭西县召开晚造粮食暨冬种生产工作会议,贯彻落实全省晚造粮食暨冬种生产工作会议精神,研究部署相关工作。

会议提出,揭西县各级各部门要提高政治站位,充分认识当前晚稻和冬种生产工作的重要性,增强抓好当前晚稻和冬种生产的政治责任和使命担当;要认真按照省、市相关工作部署,抢抓有利时节,抓好晚稻田间管理和粮油规模种植主体单产提升,提前谋划晚稻收获,聚焦关键环节,全力以赴确保晚稻收成和冬种生产;要全面落实好耕地保护和粮食安全责任制考核工作,重点是抓好粮食单

### 相关新闻

#### 揭西县农业科技现代化专题培训班举行

#### 走科技兴农之路 加快推动“农业兴县”

本报讯 (记者 李辉娜 通讯员 杨杰全)近日,揭西县农业科技现代化专题培训班在揭西县委党校开班,旨在进一步提升干部队伍现代化建设能力,推动揭西县经济社会高质量发展。

本次专题培训班采取联合办班模式,共130名学员干部参加培训。培训班邀请汕头大学潘建屯教授、广东工业大学吴剑辉教授进行授课。

潘建屯教授以《构建高水平社会主义市场经济体制》为题,理论与实践相结合,阐述了高水平社会主义市场经济体制的建构逻辑,对推动农业科技研发和推广,推动揭西农业科技现代化。

吴剑辉教授以《广东省“1310”具体部署与农业科技谱新章》为题,围绕

揭西“农业兴县”的做法和成效等方面,深入探索从“农业大县”到“农业兴县”的高质量发展路径,加强农业科技研发和推广,推动揭西农业科技现代化。

参训学员纷纷表示,本次培训班内容丰富,不仅提升了大家的理论素养,更为推动揭西农业科技现代化工作提供了新的思路和方法。

### 揭西县灌区续建配套与节水改造工程 (凤江镇片区)扎实推进

本报讯(记者 李辉娜 许春萍 通讯员 邹彬)近日,记者走进揭西县灌区续建配套与节水改造工程(凤江镇片区)项目施工现场,看到一派热火朝天的施工场景,项目正在有条不紊推进。

在项目施工现场,施工人员有的在

### 建设进度完成近半

合理布局,多工作面同步开展施工,在确保安全、质量的情况下全力推进项目建设,助力该区域的经济发展。

今年以来,揭西全县上下牢固树立“抓项目就是抓发展”理念,真抓实干,抢抓项目建设“黄金期”,全力保障工程进

度与质量并重,不断掀起项目建设的新高潮。据介绍,揭西县灌区续建配套与节水改造工程(凤江镇片区)项目通过引取凯构岭引榕灌区总干渠及其各支渠水源进行灌溉,灌溉面积为1.376万亩,改造渠道总长度130.649公里,维修重建或新

建建筑物共384宗,工程概算批复总投资12044.78万元。完工后灌溉范围共涉及凤江镇赤新村、东丰村、东光村、东新村、莪萃村、凤北村、凤南村、凤西村、洪湖村、鸿江村、鸿西村、鸿新村、花寨村、阳南村、阳西村等15个行政村。

### 揭西县扎实推进打击非法行医专项行动 规范医疗市场秩序 维护群众就医安全

本报讯 (记者 张秀川 李辉娜 通讯员 曾海青)近日,揭西县召开打击非法行医专项行动推进会,持续推进全县打击非法行医专项行动向纵深发展,维护人民群众身体健康和生命安全。

会上,揭西县卫生健康局负责人通报了全县2024年打击非法行医专项行动情况。会议提出,要提高政治站位,充分认识到开展严厉打击无证行医等医疗乱象工作的重要性和必要性,把开展打击非法行医专项行动作为践行初心使命、维护群众就医安全的一项具体行动,立足本辖区实际情况,强化属地监

督管理,积极主动作为,确保专项整治取得实效;要突出工作重点、真抓实干,依法严厉打击各类涉医违法犯罪行为,规范全县医疗服务市场秩序;要突出重点,加大对重点区域、重点环节、重点对



东莞清溪组团驻棉湖镇帮扶工作队自2021年7月进驻以来,倾力打造揭西县棉湖镇玉石油柑基地,经多年来的积极推动,目前,玉石油柑的种植、加工、销售三产融合发展已初具规模,油柑产业链日趋成熟。

东莞清溪组团驻棉湖镇帮扶工作队:

### 科技帮扶到田间 “把脉问诊”助增产

本报讯 (记者 李辉娜 黄朝凤 通讯员 杨晓华)近日,东莞清溪组团驻棉湖镇帮扶工作队积极协调嘉应学院农村科技特派员团队、种植户,深入田间地头,根据农户反映的病虫害问题和生产实际的技术需求,给予专业的技术指导,解决农户在种植生产中遇到的“疑难杂症”。

据悉,阶段来,东莞清溪组团驻棉湖镇帮扶工作队积极协调嘉应学院农村科技特派员团队、种植户,深入田间地头,根据农户反映的病虫害问题和生产实际的技术需求,给予专业的技术指导,解决农户在种植生产中遇到的“疑难杂症”。

该工作队表示,将继续发挥科技特派员在推进实施乡村振兴战略中的示范带动作用,让专家们深入田间地头,与农户面对面交流、手把手指导,确保专业种植技术能够真正落地生根,帮助农户解决难题,推动农业产业发展。

### 2024年健康广东科普进乡村暨健康素养66条主题宣传活动走进棉湖镇

### 推动优质医疗资源向基层延伸

本报讯 (记者 李辉娜 黄丽君 通讯员 蔡萍)近日,2024年健康广东科普进乡村暨健康素养66条主题宣传动员在棉湖镇云湖公园举办。本次活动由广东省卫生健康委员会主办,广东省卫生健康发展中心承办,南方都市报、揭西县卫生健康局、棉湖镇委、棉湖镇政府协办。

活动现场,来自广州医科大学附属中医药大学、中山大学孙逸仙纪念医院、广州中医药大学第三附属医院、揭西县人民医院、揭西县棉湖华侨医院等医院的义诊团队,集合了老年医学科、消化内科、眼科、康复科、关节外科、妇科等科室的专业医疗力量为当地居民提供了义诊和咨询服务。活动还设置了健康集市互动区,玩健康游戏、兑换奖品的互动形式吸引了不少居民前来体验。

玉石村具备适宜的气候,优质的土壤,落户该村的大统农业基地目前种植玉石甜油柑面积近300亩。油柑种植园中种植出来的油柑果“果质好、味道甜”。多年来,东莞清溪组团驻棉湖镇帮扶工作队组织

专家教授团队现场指导,经过培育改良,现有的油柑品种“玉石油柑”果质更好、味道更甜、果肉更脆、果子更大、产量更高更稳定,并入选首届揭西十大名优特产品名录。

李辉娜 文/摄

### 新闻联报

### 揭西县检查高标准农田建设项目进展

本报讯 近日,揭西县有关领导带领揭西县农业农村局相关同志到凤江镇、东园镇、龙潭镇检查高标准农田建设项目进展情况。

检查组一行先后到凤江镇、东园镇、龙潭镇等地高标准农田建设区进行调研,仔细查看田间道路、渠道衬砌等工程建设,详细了解高标准农田建设、运行、管理情况,并针对当前的施工建设提出了要求。

检查组指出,高标准农田建设是巩固和提高粮食生产能力、保障国家粮食安全的重要举措,是推动乡村振兴的重要支撑。各部门要提高政治站位,高度重视高标准农田建设,切实增强做好工作的责任感、紧迫感;要认真对照标准,严把高标准农田建设工程质量和安全;要履职尽责,认真落实责任,加强工程的监督管理,保障工程质量,确保揭西高标准农田建设顺利推进。

李辉娜 杨晓华

### 重阳慰问 心系桑榆

本报讯 为弘扬“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,11日上午,揭西县民政局会同揭西县客家志愿者协会到县福利中心开展“九九重阳节浓浓敬老情”慰问活动,为老人送去温暖和关怀。

活动中,揭西县民政局负责人和揭西县客家志愿者协会向老人们表达了诚挚的节日问候,详细询问了老人的生活起居、身体健康、饮食等情况,嘱咐他们要保重身体,并为老人送上秋装上衣、水果和成人护理垫,并一起品尝寿蛋糕,共同庆祝重阳节的到来。志愿者们还为需要的老人修剪头发。一句句问候、一声声关怀、一个个举动,让老人真切感受到来自党委、政府和社会热心人士的关心关爱,为他们的生活增添了一抹色彩。

李辉娜 邹嘉文

### 送医送药 情暖老兵

本报讯 近日,揭西县退役军人事务局、揭阳市荣军优抚医院组织义诊专家团开展定点集中义诊和巡回义诊,深入开展“关爱功臣送医送药”活动,为广大退役军人提供高效、便捷、贴心的医疗和公共卫生服务。

据了解,此次“关爱功臣送医送药”活动分别在揭西县退役军人事务局、塔头镇政府举办,旨在弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,充分体现党和政府对退役军人的关心关爱,切实加大退役军人健康保障力度。

活动中,义诊专家团免费为退役军人提供身体检查、健康咨询、健康知识讲解等服务。医护人员为前来咨询问诊的退役军人进行常规体检项目,详细询问他们的身体健康状况,针对个人身体状况和病史及用药情况提出针对性的健康引导和治疗建议。同时,现场还免费为参加诊疗活动的退役军人发放药品,普及保健知识。

李辉娜 陈财良

### 金和镇举行

### 2024年奖教奖学活动

本报讯 近日,香港金坑同乡会在金和镇中学举行2024年奖教奖学活动,进一步弘扬崇文重教的优良传统,共同营造助学圆梦的浓厚氛围,激励广大教职员和莘莘学子砥砺前行、勇创佳绩。

据介绍,香港金坑同乡会将助力家乡教育事业发展,始终心系桑梓,情牵教育,慷慨解囊,捐资助学,为揭西县金坑中学及周边小学的教育事业发展注入了强大的动力。这些善举不仅改善了学校的办学条件,更激发了师生们教书育人的热情和学习进取的精神,为培养更多优秀人才奠定了坚实的基础。

李辉娜 邹彬

### 揭西县防控红火蚁 宣传进校园

本报讯 近日,揭西县2024年科学防控红火蚁进校园科普宣传活动在揭西县棉基中学举行,进一步树立生物安全意识。

活动中,揭西县农业农村局相关负责人阐述了红火蚁防治工作的重要性和紧迫性,分析了红火蚁的入侵及危害情况。活动指出,要按照“源头控制、协同联防、防治结合”的思路,强化监测预警,扎实推进科学防控,做好各类要素保障,坚决控制红火蚁蔓延危害。

接下来,揭西县将持续推进红火蚁统一防控行动,减少红火蚁的扩散危害,保障群众生产生活安全。

李辉娜 邹彬